SISTEMA SANITARIO REGIOMNALE

AZIENDA OSPEDALIERA
SAN GIOVANNI ADDOLORATA

. REGIONE
- LAZIO

MEWTO DICUL ALLA
$.2015

QUESITI BANDO 09/2015

OGGETTO: Decreto del Commissario ad Acta n. U00221/2015 della Regione Lazio di approvazione del
Piano Biennale degli Acquisti - Indizione della Procedura aperta, ai sensi del D. Lgs. n. 163/2006 e s.m.i.,
da effettuare con il criterio dell’'offerta economicamente pil vantaggiosa, ai sensi delf'art. 83 del D.

Lgs. n. 163 e s.m.i,, per I'affidamento biennale del Servizio Integrato di manutenzione edile ed opere
affini del'Azienda Ospedaliera. Importo biennale posto a base di gara €. 2.260.000,00 (+ L.V.A. 22% =€,
2.757.200,00) di cui €. 113.000,00 per oneri di sicurezza non soggetti a ribasso.

- CiG: 6362743D9D

QUESITI DEL 17.09. 2015:
< REQUISITI CAPACITA' TECNICA 9.5

- punto a) Quale & I'importo minimo dei lavori e/o servizi da dimostrare?

> RISPOSTA: Nel disciplinare di gara non prevede un importo minime e/servizi, & comunqgue prevista la
verifica. di tale requisito tramite certificazione “...di buona esecuzione dei servizi rilasciata dalle
stazioni appaltanti”

punto b) Quale & P'importo minimo dei lavori e/o servizi da dimostrare?

> RISPOSTA: Nel disciplinare nel punto specifico non fissa un importo minimo di lavori e/o servizi di
manutenzione edile, ma richiede “.... Almeno un appaltc per lavori e/o servizi di manutenzione edile
svolto presso un'unica azienda sanitaria con un numero di posti letto almeno pari a 500. Anche per

questo caso & comunque prevista la verifica di tale requisito tramite certificazione “...di buona
esecuzione dei servizi rilasciata dalle stazioni appaltanti”

punto d) La categoria OG 2 & considerata a qualificazione cbbligatoria 0 pud essere assorbita dalla
categoria prevalente OG 1 aumentando la classifica?

> RISPOSTA: La categoria OG 2 & considerata a qualificazione obbligatoria
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QUESITIDEL 01/10/2015
- 8i chiede quale sia il termine entro il quale & possibile effettuare richieste di chiarimenti, in
considerazione delle indicazioni contrastanti riportate nel Bando di Gara e nel Disciplinare di Gara?

» RISPOSTA: “Entro il termine massimo di 10 giomi dal termine di scadenza fissato per la scadenza” —
Disciplinare di Gara, pag. 5

- In relazione al precedente quesito del giorno 17/09/2015, relativo alfimporto minimo dei lavori efo
servizi da dimostrare?’, si precisa quanto segue:,

» RISPOSTA: Il bando pubblicato alla voce “Capacita tecnica e professionale” & stato redatto riportando
quanito espresso nel “Disciplinare di Gara” al punto 9.5.1.a. Tale requisito non & da confondere con
quelio relative al punto 9.4.2.a, relativo al volume d'affari complessivo del proponente.

QUESITI DEL 02/10/2015
DISCIPLINARE DI GARA
REQUISIT! DI CAPACITA’ ECONOMICA E FINANZIARIA 9.4. let a) :

2
id

RAGRUPPAMENTO TEMPORANEQ D'IMPRESE: PUNTO 2 LETT.A):

—  Dichiarazione sostitutiva sottoscritta dal legale rappresentante (resa ai sensi del D.P.R. 445/2000)
attestante:

— di aver realizzato una cifra d’affari complessiva con riferimento agli ultimi tre esercizi finanziari almeno
pari e/o superiore ad Euro 4.392.000,00. Su richiesta della Stazione Appaltante tale requisito dovra
essere dimostrato tramite la presentazione dei bilanci efo dichiarazioni IVA;

— il requisito richiesto al punto 2 lett. a) dovra essere posseduto dal raggruppamento nel suoc complesso
in misura percentuale minima pari a quella di esecuzione, fermo restando che la percentuale minima
richiesta quale requisito di ammissione non potra essere inferiore al 60% per la capogruppo e al 20%
per le mandanti.

> RISPOSTA: Si conferma che le percentuali sono vincolanti solo ai fini della qualificazione dell’operatore
economico relativamente al possesso dei requisiti di gara e non anche nella suddivisione interna dei
servizi fra le aziende componenti il Raggruppamento Temporaneo d’imprese, ben potendo questultime
presentare percentual differenti. In merito perg si ricorda quanto contenuto all'art. 37, comminn. 9e 10
del Digs 163/2006 e smi.

QUESITI DEL 09/10/2015
< REQUISITO DI CAPACITA’ TECNICA lett.d):

— In caso di partecipazione in raggruppamento temporaneo d'imprese, i requisiti di capacita tecnica, di cui

allart. 9.5 del disciplinare di gara come devono essere posseduti nell’lambito del raggruppamento? In

—particolare;-il-requisito-di-attestazione-SOA per-la-categoria-OG2 pud ritenersi-assolto se-posseduto da
una qualsiasi impresa partecipante al raggruppamento?
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> RISPOSTA: | requisiti di capacita tecnica di cui al punto 9.5, in caso di “Raggruppamento Temporaneo
Imprese”, dovranno essere posseduti secondo la tipologia di raggruppamento, previsto dall'art. 37 del
DLgs n 163/2006 e smi.

— |l requisito di capacita techica e professionale richiesto nel bando di gara non trova riscontro nel
disciplinare di gara. Si richiede se i requisiti relativi all’'elenco dei principali servizi svolti nell'ultimo
triennio nel bando e nel disciplinare si intendono complementari tra loro, oppure di sapere quale tra i
due prevale, se quello del bando di gara , che richiede servizi identici per un importo non inferiore, in
almeno un esercizio, ad € 1.130.000,00 o quello del disciplinare che non richiede ne servizi identici ne
indica un importo minimo, ma specifica che gli stessi debbano essere eseguiti presso aziende sanitarie
e/o ospedailiere.

> RISPOSTA: Si veda la risposta data aj quesiti dati in data 01!10!20?5 che di seguito si riporta:
It bando pubblicato alla voce “Capacita tecnica e professionale” & stato redatfo riportando quanto
espresso nel “Disciplinare di Gara” al punto 9.5.1.a. Tale requisdo non & da confondere con quello
relativo al punio 9.4.2.a, relativo al volume d’affari comp!ess:vo del proponente. Comungque in caso di
discordanza tra Bando di gara e Disciplinare di gara, quello che prevale sicuramente & quest'ultimo.

— Con riferimento al requisito di capacita tecnica professionale richiesto nel bando di gara, si chiede di
chiarire cosa si intende per “servizi identici o registrati con indicazioni d’uso identica a quella oggetto di
gara” e di sapere, in caso di partecipazione in RTI come lo stesso debba essere posseduto nell’ambito
del raggruppamento.

» RISPOSTA: La dizione riportata in Bando & da considerare riassuntiva di quanto espresso nel
Disciplinare di gara a punto 9.5 completo.

> RISPOSTA: | requisiti di capacita tecnica di cui al punto 9.5, in caso di “Raggruppamento Temporaneo
Imprese”, dovranno essere posseduti secondo la tipologia di raggruppamento, previsto dall'art. 37 del
Dlgs n 163/2006 e smi.

QUESITODEL 12/10/2015
< QUALIFICAZIONE DE!I CONCORENTH:
— La categoria scorporabile OS2A & subappaltabile al 100% essendo in possesso solo delle qualifiche
OG1 classe lli bis e OG2 classe |?

» RISPOSTA: In relazione alla tipologia del concorrente, il servizio di gestione delle manutenzioni del
patrimonio rientrante nella categoria di OS2A pud essere subappaltabile nelle percentuali previste
all'art. 118 comma 2, IV pericdo.

QUESITO DEL 16/10/2015
< QUALIFICAZIONE DE! CONCORENTI:

E’ possibile partecipare alia gara quando si possrede la categoria OG1 c!asse Vill e OG11 classe V
~“avvalendosi™della OG2 inclassifica 11?7
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" possibile partecipare alla gara per la categoria OS2A classe | dichiarando il subappalto ad impresa
non qualificata?

» RISPOSTA: ¢ possibile partecipare alla gara non avendo la qualificazione dellOG2, “avvalendosi” della
qualifica di altra impresa qualificata, secondo le forme e le modalita previste dallart.34 del
D:Lgs.163/2006 e s.m.i.

» RISPOSTA: si puo partecipare alla gara dichiarando la volonta del concorrente ad usufruire dellistituto
del subappalto con impresa che abbia la qualificazione SOA corrispondente.

Quesito del 20/10/2015
< QUESITO: REQUISITI CAPACITA’ TECNICA: punto 1b):

- Lo svolgimento di servizi presso un'unica azienda ospedaliera con un numero di posti letto al meno
pari a 500, sia dimostrabile sommando il numero dei posti letto di piu presidi appartenenti alla stessa
azienda sanitaria, all'interno di un unico contratto?.

> RISPOSTA: Si ribadisce quanto gia enunciato al punto 9.5.1b.) * di aver eseguito negli ultimi tre esercizi
finanziari (2012, 2013; 2014), almeno un appalto per lavori/servizi di manutenzione edile svolto presso
un'unica azienda sanitaria con un numero di posti letto paria 500. ......... ” dimostrabile sommando il n°

- dei posti letto di pit presidi ospedalieri appartenenti alla stessa Azienda Sanitaria/Ospedaliera; rientranti

nello stesso appalto.

Quesito del 21/10/2015
< QUALIFICAZIONE DEI CONCORENTI:

—  Ulteriore precisazione della risposta ai quesiti del 16/10/2015:

> RISPOSTA: Si evidenzia che é possibile partecipare alla gara non avendo la qualificazione dellOG2,
“avvalendosi” (art. 49 DLgs, 163/2006) della qualifica di altra impresa qualificata, secondo le forme e le
modalita previste dall'art.34 del D.Lgs.163/2006 e s.m.i. (che il concorrente sceglie in piena autonomia)

» RISPOSTA: si pud partecipare alla gara dichiarando la volonta del concorrente ad usufruire delPistituto
del subappalto con impresa che abbia la qualificazione SOA corrispondente, secondo le procedure
previste allart.118 del D.Lgfs.163/2006

+ Richiesta di proroga.
» RISPOSTA: Non si ritiene possibile concedere proroghe

Quesito del 23/10/2015
< QUESITO-MODALITA DI PAGAMENTO:
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servazione del

- Storice

— Il pagamento delle fatture avverra mediante rimessa diretta a mezzo mandato entro il termine di 60 gg.
dalla data di ricevimento fattura, secondo quanto evidenziato nelP’art. 20 del disciplinare di gara. In
assenza ulteriori specifiche rinvenibili nella documentazione di gara, si richiede di voler specificare i
termini e le modalita di fatturazione delle prestazioni da eseguirsi.

». Lo schema di contratto specifica le forme di pagamento secondo il termine di 60gg. dall'emissione della
fattura: Il rinvio alf'art. 20 del disciplinare di gara risulta essere un rifuso, in quanto il disciplinare di gara
non contempla tale articolo. La fipologia e le modalita di pagamento, in rapporto alla variegata
articolazione  del servizio, sonoc materia della fase di stipula del contratto e pertanto posleriore
all'aggiudicazione: :

- Con riferimento a quanto richiesto al punto E pag.15 del disciplinare di gara si richiede di confermare

che Pallegato 1 cui si fa riferimento non & previsto?
» - Si conferma quanto richiesto /\ﬁ\

IL RESPO!
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